

上半年，衡阳金融运行回暖向好

存款实现较快增长，出口规模大幅增加，金融服务力度持续加大
贷款同比增速仍处于下降态势，但5、6月份，贷款增速已连续小幅回升



衡阳日报讯（全媒体记者 张建新 实习生 陈慧娜）日前，人民银行衡阳市中心支行关于上半年衡阳市金融运行形势分析报告“出炉”。记者自该行获悉，上半年全市经济金融运行保持总体平稳，回暖向好态势明显。存款实现较快增长，出口规模大幅增加，金融服务力度持续加大，各项贷款同比增速仍处于下降态势，但5—6月份，贷款增速已连续2个月小幅回升。

从存款看，各项存款余额平稳增长，增速持续上涨。截至6月末，全市金融机构本外币各项存款余额5151.3亿元，位列全省第一（长沙除外），同比增长12.2%，增速同比提高5.7个百分点。1—6月新增存款450.0亿元，同比多增152.6亿元。

分析认为，存款增长原因有三：一

是住户存款保持快速增长，定期化趋势加强；2022年6月末，全市住户存款余额3868.7亿元，同比增长13.8%，增速同比增加2.7个百分点；1—6月新增357.6亿元，同比多增63.9亿元，占全市各项存款新增额的79.5%。其中，住户定期及其他存款新增342.4亿元，占住户存款新增额的95.8%，同比提高1.8个百分点。二是非金融企业存款增速由负转正；2022年6月末，全市非金融企业存款余额638.6亿元，同比增长1.6%，增速同比增加6.6个百分点，是自去年9月份以来，同比增速首次由负转正；1—6月新增49.9亿元，同比多增33.8亿元。三是机关团体及财政性存款同比多增。2022年6月末，全市机关团体及财政性存款余额633.3亿元，同比增长14.0%，增速同比增加18.2个百分点；1—6月新增43.7亿元，同比多增55.1亿元。其中，财政性存款余额72.2亿元，同比增长58.5%，增速同比增加

86.0个百分点；1—6月新增12.4亿元，同比多增19.6亿元。

从贷款看，至6月末，全市金融机构本外币各项贷款余额3077.5亿元，同比增长8.6%，上半年新增贷款182.3亿元。在基础设施类贷款、房地产贷款、个人住房贷款增速方面有所回落，涉农贷款余额同比增长13.8%，增速比上年同期增加2.1个百分点；1—6月新增85.8亿元，同比多增27.5亿元；民营企业贷款余额同比增长13.2%，增速比上年同期增加2.0个百分点；1—6月新增52.9亿元，同比少增1.1亿元；普惠口径小微企业贷款余额同比增长21.6%，增速比上年同期下降0.4个百分点；1—6月新增35.4亿元。

从外汇收支看，涉外收支小幅回升，出口规模大幅增加，但产业外迁范围扩大，通胀导致金属冶炼行业与建材行业承压。2022年1—6月，全市银行代客涉外收支总额22.5亿美元，同比上升0.8%，涉外收支顺差3.1亿美元，同期为

顺差0.4亿美元；全市银行结售汇总额8.1亿美元，同比上升9.0%，结售汇逆差0.3亿美元，同期为顺差0.5亿美元。全市进出口总额27.4亿美元，同比增长13.1%，其中进口11.7亿美元，同比下降11.9%，出口15.7亿美元，同比增长43.5%，进出口顺差为4.0亿美元，同期为逆差2.4亿美元。

从金融服务看，今年以来，市人行持续推进将货币信贷政策直达实体，并稳步推进FTP机制建设，引导金融机构降低利率水平。截至6月末，全市再贷款余额11.1亿元，办理再贴现11.4亿元，累计为1.8万家小微企业办理延期还本2.9万笔金额87.2亿元，累计为符合条件的11家法人银行9.7亿普惠小微企业提供支持工具激励资金1251.3万元。6月末，全市企业贷款加权平均利率4.64%，比年初下降0.61%，其中，普惠小微企业贷款平均利率5.05%，较年初下降0.26个百分点，低于全市各项贷款平均利率0.3个百分点。



市金融办：

牵线搭桥提升金融服务质效

千名干部联千企
——送政策 解难题 优服务

衡阳日报讯（通讯员 尹晨祺

实习生 陈慧娜）在我市千名干部联千企“送政策、解难题、优服务”背景下，市金融办干部主动下沉，为企业送上惠企政策“口袋书”，并积极发挥桥梁作用，组织银企对接，全力帮助企业解决金融需求，提升金融服务质效。

今年以来，市金融办立足自身工作职责，围绕做好债权融资增信、积极服务银行与企业两个端点，推动双方更深入了解、更直接交流、更广泛合作。针对企业不同融资需求，联企干部既做政策的“宣讲员”，又充当银行的“业务

员”，通过“点对点”走访服务，从企业收集首批56项涉及融资领域问题，逐条交办。市金融办积极引导全市银行机构继续开展下基层、进园区、走企业活动，通过与企业“一对一”对接，叠加融资担保政策，破除企业缺抵押、少担保等障碍，让银行能贷、敢贷，有效解决企业融资难题。

同时，市金融办通过搭建银行与企业之间的对接桥梁，指导县市区（园区）以及相关部门开展多层次、多形式、多主题的政银企对接活动，包括专门为制造业、专精特新企业、民营小微企业等举办专场对接，全方位、地毯式服务企业。截至6月底，全市已召开各类政银企对接活动47场，惠及企业超1000家，签约授信金额超676亿元。

衡阳交行组织插花活动

不送清凉送温暖

衡阳日报讯（全媒体记者 张建新）大暑刚过，交行衡阳分行邀请VIP客户组织一场特别的插花活动，在增强客户粘性的同时，为腾跃工厂送去关爱，将财富管理品牌涵养向上向善的力量。

该行个金部总经理李媛介绍，早在疫情暴发初期，该行曾与腾跃工厂对接了解其生产经营情况，并积极采购工厂编织花作为厅堂装饰，同时通过直播方式与厂方探索线上销售模式。今年6月，该行组织员工进企业开展金融知识宣传时，发现腾跃工厂面临出口订单减少的窘境，但让人感动的是厂里还在坚持，保障了大批残疾人饭碗。热心的交行人决定尽力帮助企业脱销一些产品，当即采购一些针

织花材，希望在客户活动中能让更多人知道这一群体，能为腾跃工厂带来更多关注和帮助。

本场活动邀请客户20人左右，凭借组织七年插花活动的经验，李媛化身“花艺师”，首先介绍了针织花材的来历，令活动参加者明白此次插花活动的不同意义；随后教授大家定主花，再根据自己的喜好错落有致将花插入花泥，并用叶片加以点缀，一盆凝聚爱心和用心的花活灵活现展现在眼前。

大家认真听、仔细学，约半小时都凹出“私人订制”式插花盆景。

“这么热的天气赶来如约参加活动，其实也是被交行的爱心感染了，这种不送清凉送温暖的夏日活动，让我们觉得行善在当下是特别美好的一件事。”一名活动参加者如是说。

衡阳招行深入常宁新建村

推进金融服务乡村振兴

衡阳日报讯（全媒体记者 张建新）日前，招商银行衡阳分行党委书记、行长夏科辉率党员干部深入联村帮扶点——常宁市宜阳街道新建村，了解群众金融需求，推进金融服务乡村振兴走深走实，践行“一家有温度的银行”的责任担当。

新建村地处偏远，山路崎岖，村民经济收入以种植业、劳务输出为主，养殖业为辅。村中农作物主要是水稻和高粱，村民采用传统方法将高粱酿成的纯粮白酒，在当地颇负盛名；村中山坪塘大大小小数百口，均被村民承包养鱼，这里的鱼肉质紧实、口感鲜美，村里计划将其打造成美食品牌。受制于资金、理念等因素，这些可以凭借村情发展壮大的产业项目仍属于“等米下锅”的工程。

与村两委干部召开简短的座谈会后，夏科辉一行实地调研村里的养鱼基地，表示将加快争取产业帮扶资金，为新建村产业兴旺提供源头活水，帮助村民扩大养殖，激发农户内生动力，实现金融资源与乡村振兴发展的有效匹配。对于村中盛产的农副产品，招商银行衡阳分行将实施消费帮扶，并联系销路及时解决农产品销售问题。

随后，招商银行衡阳分行党员干部走访慰问村中困难人员，将组织发动党员干部捐款募集的5300元慰问金送到村民手中。据悉，招商银行衡阳分行目前正在为支持新建村向招商银行总行申报乡村振兴公益捐赠项目资金。

下一步，该行还将组织员工开展“送金融知识下乡”活动，在新建村专门为村民讲解使用金融产品和服务的注意事项、如何防范金融风险等，提升农村居民的金融素养。

稳经济惠民生 助力乡村振兴

农业银行衡南县支行“惠农e贷”年增量突破亿元大关

■通讯员 谭娟



该支行客户经理开展“惠农e贷”农户信息建档调查。

动、利率低”等优势，能有效解决农民抵押难、贷款难、贷款贵等难题，深受农民朋友喜爱。

“手机点一下就可以贷款了，随用随借，太方便了。”衡南县茶市镇粮塘村油菜种植大户罗雪君高兴地说。这位“惠农e贷”的受益者2018年在粮塘村种植40亩油菜。因种植经验丰富，收益可观，罗学君一直想扩大生产，但由于没有有效的抵押一直筹不到扩大种植规模的资金。为此，农行衡南县支行通过为罗雪君建立金融电子档案，系统自动为罗雪君生成23万元信用贷款，有效解决了其扩大生产的资金难题。

目前，农行衡南县支行为衡南县375个行政村3747户农户建立了金融信息电子档案，整体授信金额达到3.5亿元。

优化服务 提前介入支持烟业生产

提到农行“惠农e贷”，向阳桥街道天竺村烟叶种植户阳金国竖起了大拇指。在他看来，该产品不要任何抵押，不仅方便，而且效率非常高。据了解，阳金国种了100亩烟叶，在春耕备耕时期，农行衡南县支行3天就给其放了30万“惠农e贷”，有效解决了其生产资金紧张的燃眉之急。

深耕于衡南县这个全省烟叶种植大县，农行衡南县支行充分发挥“惠农e贷”的优势，全力推进烟叶生产工作，

助力烟农增收。今年1月份，为不耽误春耕农时，支行成立了“烟农服务专项团队”，通过上门集中为烟农建档，主动加班为烟农发放贷款，实现3天放款，有效提高了服务效率。截至目前，衡南支行全县烟农建档110户，核实种植面积共9552亩，发放烟农贷款1552万元，有力支持全县烟叶生产。

创新产品 降本增效带动农村发展

依托“惠农e贷”便捷性优势，农行衡南县支行积极创新产品，推出“乡村振兴带头人贷款”“农民专业合作社贷款”“农村集体经济组织贷款”，实现对乡村振兴领域农户、种养殖大户、乡村振兴带头人、村支两委、合作社、村集体经济组织等各类经济主体金融服务全覆盖，助力乡村振兴主体做大做强。其中，“农民专业合作社贷款”“农村集体经济贷款”，强力支持该县村集体、专业合作社做大做强，每村整体授信最高可达500万元。

作为“农”字号银行，农行推出的“惠农e贷”是一款普惠产品，其利率低大大降低了农户融资成本，成为支持乡村振兴战略的一个重要工具。目前，农行衡南县支行共支持了全县460户乡村振兴带头人、专业合作社、村集体经济组织等新型农业主体，贷款金额达到12260万元。按目前2.8亿元余额粗略估计，可分为农户每年节约资金成本300万元。

邮储银行冶金支行积极开展金融知识宣传

远离非法集资 拒绝高利诱惑

衡阳日报讯（全媒体记者 张建新 通讯员 李文杰）日前，邮储银行衡阳分行积极参加珠晖区防非办牵头组织的金融知识宣传活动，号召广大群众远离非法集资，拒绝高利诱惑，深入推动打击和防范非法集资宣传教育工作开展，持续完善金融服务，加强金融消费者权益保护。

近年来，少数不法分子打着投资

理财和互联网金融的幌子，以高利息、高回报、低风险为诱饵，利用市民迫切投资获利心理，编造各种投资名目，向社会公众非法集资，大肆敛财，众多参与者因不辨真伪，上当受骗，进而蒙受重大经济损失，有的甚至倾家荡产、血本无归。大量残酷事实和教训证明，非法集资是“陷阱”，不是“馅饼”。是侵吞市民血汗钱的

“绞肉机”，不是市民财富增值的“黄金宴”。非法集资严重扰乱市场经济秩序，影响社会和谐稳定，已成为社会公害，是政府明令禁止并重点打击的经济违法犯罪行为。

现场，该行工作人员通过发放传单，对周边居民宣传非法集资的危害及类型，向群众讲解了非法集资等各类经济犯罪活动的概念特征、表现形式、常见手

段，揭示了此类犯罪活动的隐蔽性、煽动性、欺骗性、风险性和危害性。工作人员通过以案说法的形式引导、提醒广大群众克服“贪利”思想，不要轻信麻痹，谨防上当。世上没有免费的午餐，天上不会掉馅饼；不要轻易将自己或家人的身份、通讯信息等家庭及个人资料泄露给他人；遇到疑似电信诈骗时，不要盲目轻信，要多做调查印证。

八旬老人徒步十余里取款 银行员工开车送老人回家

衡阳日报讯（全媒体记者 张建新 通讯员 唐丹 实习生 陈慧娜）炎炎夏日，一位八旬老人徒步十余里来到衡东农商银行大浦支行取款，高温炙烤下，老人险些中暑，幸被银行员工及时救助。为老人办理取款业务后，该支行委派两名员工开车护送老人回家，老人含泪致谢，久久驻足目送好心人返程。

当天，一位老人佝偻着身子，蹒跚走进大浦支行营业厅取款。柜

员邓燕萍快速为老人办理好了定期存款取现业务，老人一边连声道谢，一边举起颤抖的手向工作人员敬了一个礼。考虑到室外高温，担心老人再次中暑，柜员赶紧向正好下乡回来的行长汇报，行长马上安排两名客户经理开车送老人回家。经过村口时，客户经理提醒老人道，村里建了福祥E站便民点，银行卡取款和社保缴费等业务可以足不出村办好。汽车

平稳停在老人家门前，客户经理细心搀扶老人下车，老人从口袋摸出一张20元钞票，硬要塞给工作人员作为答谢，并邀请他们进屋坐、喝口茶再走。他们握了握老人的手婉拒了，叮嘱老人保重身体。

眼见工作人员执意不肯收钱，老人向他们鞠了一躬，再次表示感谢道：“你们对我这个老人家太好了，怪不得别人说你们是百姓银行，以后有钱了我还会存到你们这来。”

上半年贷款净增近40亿元

农商银行系统全面优化“三农”、小微企业金融服务

衡阳日报讯（通讯员 滕小阳）7月25日，省联社衡阳办事处组织召开全市农商银行系统2022年半年度工作会议。

上半年，全市农商银行系统克服疫情不利影响，有效服务经济社会发展大局，主要指标延续平稳增长态势，整体运行稳中有进，稳中向好，跑出了“衡阳加速度”：6月末，全市农商银行系统存款余额1271.97亿元，较年初净增92.61亿元；各项贷款

余额749.4亿元，贷款净增39.65亿元；涉农贷款净增25.39亿元，占比64.04%；小微企业贷款净增10.63亿元，占比26.8%。

会议明确，按照党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的明确要求，全市农商银行系统将持续坚守支农支小定位，积极支持农业经济主体和小微企业发展，进一步优化信贷流程、提高办贷效率，有力支持地方经济社会发展，确保新增存款全部用于本地贷款投放。

金融故事

衡阳日报讯（全媒体记者 张建新 通讯员 唐丹 实习生 陈慧娜）炎炎夏日，一位八旬老人徒步十余里来到衡东农商银行大浦支行取款，高温炙烤下，老人险些中暑，幸被银行员工及时救助。为老人办理取款业务后，该支行委派两名员工开车护送老人回家，老人含泪致谢，久久驻足目送好心人返程。

当天，一位老人佝偻着身子，蹒跚走进大浦支行营业厅取款。柜

员邓燕萍快速为老人办理好了定期存款取现业务，老人一边连声道谢，一边举起颤抖的手向工作人员敬了一个礼。考虑到室外高温，担心老人再次中暑，柜员赶紧向正好下乡回来的行长汇报，行长马上安排两名客户经理开车送老人回家。经过村口时，客户经理提醒老人道，村里建了福祥E站便民点，银行卡取款和社保缴费等业务可以足不出村办好。汽车

平稳停在老人家门前，客户经理细心搀扶老人下车，老人从口袋摸出一张20元钞票，硬要塞给工作人员作为答谢，并邀请他们进屋坐、喝口茶再走。他们握了握老人的手婉拒了，叮嘱老人保重身体。

眼见工作人员执意不肯收钱，老人向他们鞠了一躬，再次表示感谢道：“你们对我这个老人家太好了，怪不得别人说你们是百姓银行，以后有钱了我还会存到你们这来。”